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Protokoll i sammandrag 

PRS 124/2024 rd

Plenum

Torsdag 28.11.2024 kl. 16.01—17.55

Plenum började kl. 16.01. Plenum avslutades kl. 17.55.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (16.01—17.55).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Muntlig frågestund

Följande ministrar besvarade frågorna
statsminister Petteri Orpo
finansminister Riikka Purra
minister för social trygghet  Sanni Grahn-Laasonen
miljö- och klimatminister Kai Mykkänen
försvarsminister Antti Häkkänen
arbetsminister Arto Satonen
jord- och skogsbruksminister Sari Essayah
utrikesminister Elina Valtonen
justitieminister Leena Meri
undervisningsminister Anders Adlercreutz
vetenskaps- och kulturminister Sari Multala
motions-, idrotts- och ungdomsminister Sandra Bergqvist
social- och hälsovårdsminister Kaisa Juuso
kommun- och regionminister Anna-Kaisa Ikonen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen är en muntlig frågestund.
Jag ber de närvarande ministrarna förflytta sig till ministerlogen. [Sorl — Talmannen

slår med talmansklubban] Vidare ber jag de ledamöter som vill ställa en fråga till en mi-
nister att anmäla sig genom att trycka på knapp P och resa sig upp. Jag önskar att varje frå-
ga riktas till en viss minister.

Och jag konstaterar att jag har informerats om att statsministern är försenad av trafik-
skäl, men han är på väg hit.

Riksdagsledamöterna ställde följande frågor till ministrarna:
 Klart
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2.1. Muntlig fråga om företagarnas svåra situation (Timo Harakka sd)
Muntligt spörsmål MFT 213/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Harakka, varsågod. 

Debatt

2.2. Muntlig fråga om att skapa ekonomisk tillväxt (Otto Andersson sv)
Muntligt spörsmål MFT 214/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Ledamot Andersson, Otto, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.3. Muntlig fråga om utsläppshandel inom trafiken (Antti Kurvinen cent)
Muntligt spörsmål MFT 215/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga, ledamot Kurvinen. [Sorl — Talmannen slår med
talmansklubban] — Ledamot Kurvinen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.4. Muntlig fråga om sexuella minoriteters rättigheter (Oras Tynkkynen gröna)
Muntligt spörsmål MFT 216/2024 rd

Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Tynkkynen, varsågod. [Sorl — Tal-
mannen slår med talmansklubban]

Debatt

Frågan slutbehandlad.

2.5. Muntlig fråga om narkotikadödsfall bland unga (Jessi Jokelainen vänst)
Muntligt spörsmål MFT 217/2024 rd
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Muntlig frågestund

Talman Jussi Halla-aho: Nästa fråga. — Ledamot Jokelainen, varsågod.

Debatt

Frågan slutbehandlad.

Riksdagen avslutade den muntliga frågestunden.

3. Regeringens årsberättelse 2023
Statens revisionsverks särskilda berättelse till riksdagen om revisionen av statsbokslutet 
och regeringens årsberättelse för år 2023

Berättelse B 2/2024 rd
Berättelse B 18/2024 rd
Utskottets betänkande ReUB 9/2024 rd

Enda behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för enda behandlingen.
Till grund för behandlingen ligger revisionsutskottets betänkande ReUB 9/2024 rd. Nu ska
riksdagen besluta om ett ställningstagande med anledning av berättelsen. — Utskottets
ordförande, ledamot Ojala-Niemelä, varsågod.

Debatt

Riksdagen avslutade debatten och avbröt behandlingen av ärendet.

4. Icke stadfäst lag som återgått om ändring av tobakslagen (RP 38/2024 rd)
Icke stadfäst lag ISL 1/2024 rd
Utskottets betänkande ShUB 20/2024 rd

En behandling

Talman Jussi Halla-aho: Som ärende i en behandling presenteras ärende 4 på dagord-
ningen. Till grund för behandlingen ligger social- och hälsovårdsutskottets betänkande
ShUB 20/2024 rd, i vilket utskottet föreslår att den icke stadfästa lagen som återgått för-
kastas. Enligt 78 § i grundlagen kan den icke stadfästa lagen till sakinnehållet godkännas
oförändrad eller förkastas. — Utskottets ordförande, ledamot Krista Kiuru, varsågod.

Debatt

Riksdagen godkände utskottets förslag om att lagen förkastas. Behandlingen av lagen i en
behandling avslutades. Riksdagen godkände betänkandets förslag till uttalande. Ärendet
slutbehandlat.
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5. Statsrådets skrivelse till riksdagen om statsrådsmedlemmars bindningar (Purra och 
Rantanen)

Statsrådets skrivelse SR 5/2024 rd

Debatt

Enligt arbetsordningen fattar riksdagen inte något beslut i ärendet. Ärendet slutbehandlat.

6. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på fredag 29.11.2024 kl. 13.00. Plenum avslutades kl. 17.55.
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